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A S Z E G E D I F E L S Ő O K T A T Á S I I N T É Z M É N Y E K L A P J A 

Aranygyűrűs doktorrá avatás 
Kitüntetéses doktorrá avatásra 

került sor a József Attila Tudo-
mányegyetemen június 17-én. A 
Himnusz elhangzása után dr. An-
t a l f f y György, az egyetem rekto-
ra nyitotta meg az ünnepélyes 
nyilvános tanácsülést, amit je-
lenlétével megtisztelt Cseterki 
Lajos, az Elnöki Tanács titkára, 
dr . Polinszky Károly oktatási 
miniszter, dr. Márta Ferenc, a 
Magyar Tudományos Akadémia 
főtitkára, dr. Koncz János, az 

Vass István 1928-ban született 
Szentesen. Általános és középis-
kolai tanulmányait kitűnő ered-
ménnyel végezte és 1948-ban ki-
tüntetéssel érettségizett. Rövide-
sen egyetemi tanulmányi ösztön-
díjat kapott a Szovjetunióba, 
ahol 1948 és 1954 között végezte 
egyetemi tanulmányait, majd ki-
tüntetéssel történelem szakon 
szerzett oklevelet. Egyetemi ta -
nulmányainak befejezése után 
először a pártfőiskolán, illetve az 

Harmat Márta fa Vass István eskütétele 
MSZMP Csongrád megyei t i tká-
ra, dr. Varga Dezső, a városi 
pártbizottság titkára, Szabó G. 
László, a megyei tanács elnökhe-
lyettese, dr. Csikós Ferenc, a vá-
rosi tanács vb-titkára és df . Pet-
i i Gábor, a SZOTE rektora. 

A József Attila Tudomány-
egyetem rektora bejelentette, 
hogy a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsa 13/1977. számú 
határozatával hozzájárult ahhoz, 
hogy Harmat Márta orosz—né-
met szakos és Vass István törté-
nelemszakos középiskolai tanáro-
kat a JATE Tanácsa Sub Auspi-
ciis Rei Publicae Popularis ki-

MDP Központi Vezetősége Tudo-
mányos és Kúltürális Osztályán 
dolgozott. 1957. február 15-től 
Szegeden, a Bérkert utcai általá-
nos iskolában tanított, majd 
ugyanez év augusztusában került 
a József Attila Tudományegye-
tem Üj- és Legújabbkori Egyete-
mes Történeti Tanszékére tanár-
segédnek. A baloldali ifjúsági 
mozgalomba igen korán bekap-
csolódott. 1947 tavaszán szerve-
zője és alapító tagja, majd t i tká-
ra lett a NÉKOSZ Táncsics Mi-
hályról elneVezétt szentesi kollé-
giumának. A Magyar Kommu-
nista Pártnak 1948 január jában 
lett tagja. Egyetemi tanulmánya-

tüntetéses doktorrá avassa, majd i n kívül is több alkalommal volt 
tanulmányúton a Szovjetunióban. 

Harmat Márta és Vass István 
röviden ismertették disszertáció-
jukat, majd az egyetem pedumá-
ra téve kezüket letették az esküt, 
az Egyetem Tanácsa pedig Sub 
Auspiciis Rei Publicae Populáris 
doktorrá avatta őket. 

Díszes diplomájuk átvétele 
után dr. Harmat Márta és dr. 
Vass István a Magyar Népköztár-
saság Elnöki Tanácsának ti tkára 

dr. Csukás István, a Bölcsészet-
tudományi Kar dékánja ismer-
tette a jelöltek életútját. 

Harmat Márta 1943-ban Győr-
ben született. Középiskolai ta-
nulmányalt végig kitűnő ered-
ménnyel végezte, majd kitűnő 
eredménnyel érettségi vizsgát 
tett. 1962-ben lett a Bölcsészet-
tudományi Kar orosz—német sza-
kos hallgatója. Jó képességeit, 
munkakedvét, szorgalmát bizo-
nyítja, hogy öt éven keresztül 
mindkét szakján kitűnőre minő-
sítették felkészültségét. Egyetemi 
évei alatt részt vett az orosz iro-
dalmi diákkör munkájában. Dol-
gozata 1967-ben az Országos Tu-
dományos Diákköri Konferencián 
miniszteri díjban részesült. Az 
ifjúsági mozgalomban aktív sze-
repet vállalt: több éven át alap-
szervezeti, illetve kari szervező 
titkári feladatkört látott el. Tag-
ja volt az egyetem UNESCO kö-
rének. Az Orosz Nyelv és Irodal-
mi Tanszék, mint egyik legtehet-
ségesebb hallgatót tartotta szá-
mon. Diplomája megszerzése után 
egy évet a Pécsi Tudományegye-
tem Lektorátusán dolgozott, 
majd 19G8-ban kinevezést nyert 
a József Attila Tudományegye-
tem Orosz Nyelvi és Irodai - ' 
Tanszékére " ';• ' ; . •' J. 

elé járult. Cseterki Lajos rövid 
ünnepi beszédet mondott. Mél-
tatta a kitüntetettek érdemeit, s 
többek között hangsúlyozta: 

. — Olyan alkalom ez, amikor 
megméretik az intézmény egész 
működése, funkciója, célja és 
tartalma. Amikor egykori hall-
gatóinak uj jára kerül a Népköz-
társaság címerével ékesített 
aranygyűrű, akkor "az egyetem 
oktató és tudományos tevékeny-
ségesége is egy-egy alappróbát 
bír ki. A József Attila Tudo-
mányegyetem a magyar közmű-
velés egyik fellegvára. A közmü-
velés a mi hazánkban ma a tet-
tek dolga. Az ügy azon áll vagy 
bukik, hogy mennyire felelnek 
meg küldetésüknek az egyete-
mek, s köztük az önök egyeteme 
is. Hiszen innen a bölcsészkarról 
az élet sűrűjébe induló tanárse-
reg a letéteményese ennek a nagy 
és nemes vállalkozásnak. A ma 
bölcsésze a mi szocialista magyar 
népköztársaságunkban népet, 
nemzetet tanít és nevel középis-
kolás, és nem tömegeket nem 
középiskolás fokon. A műveltség 
a mi hazánkban már nem keve-
sek kiváltsága, hanem milliók 
közkincse. Tanulságtevő er,re 
egész oktatási rendszerünk, an-
nak demokratizmusa, szocialista 
elhivatottsága, amely megalapoz-
za és kibontakoztatja az egyéni 
teljesítményeket. — Amikor á t -
veszik a Népköztársaság arany-
gyűrűjét, szeretném, hogy ezek a 
percek emlékeztessék egész éle-
tükben önöket arra, hogy tevé-
kenységükkel mindenkor és min-
denhol szeretett hazánkat szol-
gálják, fáradhatatlanul gyümöl-
csöztessék szerzett tudományu-
kat az alma mater, a József At-
tila Tudományegyetem tisztessé-
gére, embertársaik javára, né-
pünk és szocialista hazánk di-
csősségére. A munka java, az 
életmű még önök előtt áll. Az 
egyetemnek azt kívánom, hogy 
még sok, az önökéhez hasonló 
teljesítménnyel öregbítsék a Jó-
zsef Attila Tudományegyetem jó 
hírét, eredményesen fáradozza-
nak szocialista kulturánk, népünk 
műveltségének felvirágoztatásán. 

Jókívánságait kifejezve Cseter-
ki Lajos végül átadta a Magyar 
Népköztársaság címerével ékesí-
tett aranygyűrűket az avatottak-
nak, akik a magas kitüntetésért 
köszönetet mondtak. Az Egyete-
mi Énekkar előadásában elhang-
zott a Gaudeamus Igitur, majd 
dr. Antalffy György mondott kö-
szönetet az Elnöki Tanács ti tká-
rának a kitüntetésért, további si-
kereket kívánt aranygyűrűs fia-
tal doktortársainak, s bezárta az 
ünnepi ülést. 

KINEVEZÉSEK 
A nyáron újabb kinevezésekről és megbízatásokról döntöttek fel-

sőoktatási intézményeink felettes szervei, illetve vezető testületei. 
A Szegedi Orvostudományi Egyetemen: 
Dr. Schultheisz Emil egészségügyi miniszter dr. Guba Ferenc t an-

székvezető egyetemi tanárt további 3 évre, 1980. augusztus 31-ig ú j r a 
megbízta az Altalános Orvostudományi Kar dékáni teendőinek ellá-
tásával. 

Egyetemi tanári kinevezést nyert: dr. Szilárd János és dr. Heiner 
Lajos, az Ideg-Elmekórtani Klinikára, dr. Molnár János és dr. Szeme-
re György az Orvosi Biológiai Intézetbe, dr. Faredin Imre az I. szá-
mú Belklinika Endokrinológiai Osztályára, dr. Gál György, dr. Imre 
József és dr. Kovács Gábor az I. számú Sebészeti Klinikára, dr. Jan-
csóné Gábor Aranka az Élettani Intézetbe, dr. Kása Péter a Központi 
Kutató Laboratórium vezetésére, valamint dr. Szendrei Kálmán a 
Gyógynövény- és Drogismereti Intézetbe. 

Egyidejűleg az egészségügyi miniszter 5 évre szóló megbízást 
adott dr. Szilárd János egyetemi tanárnak, az Ideg-Elmekórtani Kl i -
nika igazgatói, dr. Molnár János egyetemi tanárnak az Orvosi Bioló-
giai Intézet tanszékvezetői, valamint dr. Szendrei Kálmán egyetemi 
tanárnak a Gyógynövény- és Drogismereti Intézet tanszékvezetői teenr 
dőlnek ellátására. 

Egyetemi docensi kinevezést kapott : dr. Baradnay Gyula az EJ 
számú Sebészeti Klinikán, dr. Varga László az I. számú Belgyógyá-
szati Klinikán, dr. Molnár József a Mikrobiológiai Intézetnél, vala-
mint dr. Regdon Géza és dr. Selmeczi Béla a Gyógyszertechnológiai 
Intézetnél. 

A József Attila Tudományegyetemen: 
Dr. Polinszky Károly oktatási miniszter ú jabb három évre szóló 

megbízásokat adott : dr. Csukás István tanszékvezető egyetemi ' ta -
nárnak, a Bölcsészettudományi Kar dékáni, dr. Veczkó József docens-
nek, a Bölcsészettudományi Kar dékánhelyettesi, valamint dr. Sirok-
mánné dr. Köves Erzsébet docensnek, a Természettudományi Kar dé-
kánhelyettesi teendőinek ellátására. 

Dr. Antalffy György rektor júliusban tanszékvezetői és egyetemi 
docensi kinevezéseket adott át. • 

A tanszékvezetői teendők ellátására kapott megbízást 1977. július 
1-től: dr. Ferenczy Lajos egyetemi docens (Mikrobiológiai Tanszék), 
Szarvas Vilmos testnevelő tanár (Testnevelési Tanszék), dr. Halász 
Élődné dr. Szász Annamária egyetemi docens (Angol Nyelvi és Iro-
dalmi Tanszék), valamint dr. Benedek Nándor egyetemi docens (Olasz 
Nyelvi és Irodalmi Tanszék). 

Dr. Garamvölgyi Károly oktatási miniszterhelyettes szakcsoport-
vezetői megbízásokat hagyott jóvá. E szerint az idegennyelvi szakcso-
port vezetője dr. Vajda György Mihály egyetemi tanár, a fizikaié dr. 
Ketskeméty István egyetemi tanár, a biológiaié dr. Szalay László 
egyetemi tanár, a matematikai szakcsoport vezetője pedig dr. Szőke 
falvi-Nagy Béla egyetemi tanár lett. 

Egyetemi docenssé nevezték ki: dr. Halász Élődné dr. Szász An-
namária (Angol Nyelvi és Irodalmi Tanszék), dr. Sipka Sándor (Ma-
gyar Nyelvészeti Tanszék), dr. Anderle Ádám és dr. Varga Ilona (Kö-
zépkori Egyefemes Történeti és Latin-Amerika Történeti Tanszék), 
dr. Tóth László (Politikai Gazdaságtan Tanszék), dr. Megyesi László 
és dr. Huhn András (Algebra és Számelméleti Tanszék), dr. Hatvani 
László (Analízis Tanszék), dr. Rauscher Ádám (Általános Fizikai Ké-
miai Tanszék), dr. Várkonyi Zoltán (Biofizikai Tanszék), dr. Farkas 
L. Gyula (Embertan Tanszék), Abonyi Gyuláné dr. Palotás Jolán 
(Gazdasági Földrajz Tanszék), dr. Körtvélyessy László (összehasonlí-
tó Élettani Tanszék), dr. Tóth •Árpád (Állam- és Jogtörténeti Tan-
szék) egyetemi adjunktusokat, valamint dr. Kanyó Zoltán (Összeha-
sonlító Irodalomtudományi Tanszék) és dr. Szederkényi Tibor (Ás-
ványtani, Geokémiai és Kőzettani Tanszék) megbízott egyetemi do-
censeket. 

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán: 
Főiskolai tanárrá nevezték ki: dr. Nagy Antal (Marxizmus—Le-

ninizmus Tanszék), Avasi Béla (Ének-Zene Tanszék) és dr. Békési 
Imre (Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék). 

Főiskolai docensi kinevezést kaptak: dr. Fórizs Sándor (Marxiz-
mus-Len in izmus Tanszék), dr. Kőkuti Lajos (Műszaki Tanszék), dr. 
Tóth Balázs (Matematika Tanszék), Rozgonyiné dr. Molnár Emma • 
(Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék) és Glózik Pál (Testnevelési 
Tanszék). 

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Tanácsa javaslata alapján 
az oktatási miniszter címzetes főiskolai tanári és docensi címeket ' 
adományozott 

Címzetes főiskolai tanári címet kapott dr. Benda Kálmán, a tör« 
•ténettudományok kandidátusa, az MTA Történettudományi Intézeté-
nek főmunkatársa és dr. Matos Lőrinc, a mezőgazdasági tudományod 
kandidátusa, a Jánoshalmi Termelőszövetkezet Közös Vállalkozása- • 
nak igazgatója. 

Címzetes főiskolai docens lett Kopasz Márta grafikusművész és 
Mészáros György, a Bukaresti Magyar Nagykövetség munkatársa. 

A Népköztársaság címerével ékesített aranygyűrűket Cseterki L*j"«, 
az Elnöki Tanács ti tkára adta át a kitüntetetteknek 

KITÜNTETESEK 
A nyári hónapokban a Magyar 

Népköztársaság Elnöki Tanácsa, 
illetve a szakminisztériumok egye-
temi oktatóit, kutatók kitünteté-
seiről határoztak. Felsőoktatási 
intézményeink közül 

a Szegedi Orvostudományi Egye-
temen: 

Nyugállományba vonulásuk al-
kalmából és kiemelkedő munkás-
ságuk elismeréseként dr. Schul-
theisz Emil egészségügyi minisz-
ter a Szocialista Magyarországért 
érdemrendet nyújtotta át dr. Hu-
szák István Kossuth-díjas egyete-
mi tanárnak, az Ideg-Elmekórta-
ni Klinika igazgatójának. A Mun-
ka Érdemrend arany folcozata ki-
tünTetésben részesült dr. Kiszely 
György egyetemi tanár, az Orvo-
si Biológiai Intézet igazgatója és 
dr. Nóvák István egyetemi tanár, 
a Gyógynövény- és Drogismereti 
Intézet igazgatója. 

A Semmelweis-évforduló alkal-
mából az egészségügy térért vég-
7"*t kima<»a*ló munkájáér t a Ki-
váló Orvos kitüntetést kapta dr. 
Sas Mihály egyetemi tanár, a 

Szülészeti- és Nőgyógyászati Kli-
nika igazgatója. Az Egészségügy 
Kiváló Dolgozója elismerésben ré-
szesült Baiikó Béláné, a SZOTE 
csoportvezető főasszisztense. 

A Semmelweis-napi ünnepség 
keretében dr. Petri Gábor rektor 
a Szakszervezeti Tanáccsal egyet-
értésben az egészségügyi munka 
és az egyetemhez való hűség el-
ismeréseként a törzsgárdatagok 
között 44 aranykoszorús, 58 arany, 
71 ezüst, 97 bronz törzsgárda jel-
vény t valamint 117 oklevelet 
adományozott. 

a József Attila Tudományegye-
temen: 

Dr. Antalffy György rektor az 
Alkotmány Napja alkalmából a 
Szocialista Kultúráért kitüntetést 
nyújtotta át dr. Kiss Lajosnak, a 
II. számú Magyar Irodalomtörté-
neti Tanszék docensének és Sza-
bó Enéhnek, az Egyetemi Könyv-
tár osztályvezető-helyettesének. 

Nyug^'iba vonulá°a alkalmából 
a Kiváló Boltozó kitüntetésben 
részesült Fülöp József, a Szerves 
Kémiai Tanszék mechanikusa. 


